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Здравствуйте, уважаемые жюри и дорогие коллеги! 
Я, Магомедова Хадижат, представляю детский сад «Чебурашка» с.Ленинаул.
В настоящее время начал расти интерес к осмыслению, укреплению и активной пропаганде национальных культурных традиций.
Дошкольный возраст имеет свои потенциальные возможности для формирования нравственно-патриотических чувств. Именно в детские годы формируются основные качества человека. Поэтому особенно важно напитать восприимчивую душу ребенка возвышенными человеческими ценностями, зародить интерес к истории родного села, края, страны… Воспитать уважение, гордость за землю, на которой ты родился и живешь.
Обращение к национально-региональному компоненту в системе воспитания дошкольников имеет образовательное, развивающее и воспитательное значение. Но возникла проблема: многие дети и даже родители, не владеют целостными знаниями региональных особенностей культуры.
Необходимо, чтобы дети хорошо знали свои истоки, историю. Культуру своего края.
Как можно воспитать чувство любви к своей малой Родине?
Например, через знакомства с историей и культурой родного края; знакомства с творчеством талантливых земляков. Развивать патриотическое чувство у детей дошкольного возраста через общение с творчеством детских поэтов и писателей родного края. Например, мы знакомим детей с творчеством Х.Каримовой, М. Абдулазизовой, П. Гереевой, Ф. Алиевой и конечно, неполноценной будет  воспитание  без  творчества Р.Гамзатова.
Тема Родины никогда не теряла своей актуальность в творчестве  поэта. Эта тема стала вечной и она одна из главных в поэзии Р.Гамзатова. она расширялась и обогащалась начиная с маленького аула Цада и заканчиваясь всей планетой.
И конечно же, мы все знаем, что самым известным произведением Р.Гамзатова, которое прославила на весь мир не только поэта, но и наш Дагестан это его стихотворение «Журавли».
«Белые журавли» Р.Гамзатова перелетели границы стран и континентов и навеки запечатлены в десятках памятниках по всему миру.
И хотела вкратце, рассказать вам историю написания этого стихотворения. Историю японской девочки Садако Сасаки, пострадавшей в результате ядерной бомбы в городе Хиросима. Она тяжело заболела, врачи поставили страшный диагноз лейкемия. В больнице врач рассказал ей древнюю японскую легенду, что если сложить тысячу бумажных журавликов из бумаги и загадать желание то оно обязательно  сбудется.   Жаждавшая жизни, поверив в легенду, стала складывать журавликов. Каждый листок бумаги превращался в ее руках в прекрасную птицу. Садако успела сделать только 644 журавлика, а за нее работу докончили ее друзья.  В память Садако и обо всех детях, погибшим от атомной бомбы, был построен памятник в Парке Мира в городе Хиросима, изображающей Садако с бумажным журавликом в руках. 
Когда Р.Гамзатов побывал в Японии, ему показали памятник Садако и рассказали ее историю.  Эта история его поразила. 
Возвращаясь домой, на Родину, поэт вспоминал своего отца, братьев, которых потерял на войне, всех солдат, которые не вернулись с войны и мысли о Садако не оставляли его. Так он написал стихотворение «Журавли».
Это стихотворение перевели на множество языков мира и во многих городах построены памятники солдатам с «Гамзатовскими журавлями».
Хочу вам предложить изготовить памятник погибшим солдатам наподобие тех, что украшают многие города мира.
Воспитатель детально объясняя каждый шаг изготавливают журавли и клеят их на обелиск.
А для этого я продемонстрирую вам мастер-класс по изготовлению журавля в технике оригами. Но конечно же, одного журавля будет мало и именно поэтому хочу пригласить желающих выйти.
На заднем плане идет иллюстрация презентации творчества Расула Гамзатова.
Мастер- класс  завершаются словами из стихотворения  Расула Гамзатова "Я не хочу войны"
Я хочу, чтоб в целом мире 
Затрубили журавли 
И напомнить всем могли бы
О погибших в Хиросиме.
И о девочке умершей, 
Не хотевшей умирать 
И журавликов умевшей
Из бумаги вырезать.
А журавликов-то малость 
Сделать девочке осталось… 
Для больной нелегок труд, 
Все ей, бедненькой, казалось — 
Журавли  ее  спасут.
Журавли спасти не могут — 
Это ясно даже мне. 
Людям люди пусть помогут, 
Преградив пути войне.



