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І. Общая характеристика сада.
МКДОУ  «Д/с «Чебурашка»  с приоритетным художественно-эстетическим направлением с. Ленинаул Казбековского района Республики Дагестан является звеном муниципальной системы образования, обеспечивающим помощь семье в воспитании детей дошкольного возраста, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции их развития. ДОУ «Чебурашка» осуществляет свою правовую, образовательную и хозяйственную деятельность в соответствии:
· с Законом РФ «Об образовании».
·  «Типовым положением о ДОУ в РФ».
·  Уставом ДОУ «Чебурашка».
Педагогическую деятельность осуществляют 20 человек. Из них: инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, педагог-психолог, педагог дополнительного образования и учитель – логопед, воспитатели.
Полное название – Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным художественно – эстетическим направлением «Чебурашка». 
Сокращенное наименование – МКДОУ «Детский сад «Чебурашка».
Организационно – правовая форма МКДОУ - муниципальное дошкольное образовательное учреждение.
Тип ДОУ - дошкольное образовательное учреждение.
Является юридическим лицом, расположен по адресу – РД, Казбековский район, с. Ленинаул, ул.А.Гамзаева 1, 368155
ДОУ функционирует с 1976 года в режиме 10-тичасового пребывания детей в течении 6 дней в неделю с 7.30 до 17.30. Выходные дни: воскресенье и праздничные дни.
ІІ. О воспитанниках.
Плановое комплектование новых групп проводится ежегодно с 15 мая по 31 августа, с учетом возраста детей. В МКДОУ «Д/с «Чебурашка» воспитываются 170 воспитанников. В ДОУ функционируют следующие группы:
Младшая группа №1 (3-4 г.) – 36 воспитанников;
Младшая группа №2 (3-4 г.) – 36 воспитанников;
Средняя группа (4-5 лет) – 36 воспитанников;
Разновозрастная группа (3-7 лет) – 26 воспитанников;
Старшая группа  - 36 воспитанников.
В этом году выпущено 43 воспитанника.
ІІІ. Структура управления детским садом.
Управление строится на основе документов, регламентирующих деятельность учреждения: Федуральным законом от 29.12.2012 г. №273 – ФЗ «Об образовании»;
Санитарно – эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН;
Уставом ДОУ.
Заведующий - Алтумирзаева Пари Анарбеговна, 12.07.1982 г.р., образование – высшее, ДГПУ 2004 год. На должности заведующего – с 16.02.2018 г. Заведующий осуществляет руководство всей деятельностью МКДОУ в соответствии с законом РФ «Об образовании», нормативными и иными актами, «Типовым положением о ДОУ в РФ», а также Уставом МКДОУ «Детский сад «Чебурашка».
Завхоз – Магомедгазиева Умахайбат Абуталибовна. 
Старший воспитатель: Гаджимагомедова Айшат Хизриевна.
ІV. Осуществление воспитательно – образовательного процесса.
Участниками образовательного прооцесса являются воспитатели, специалисты (педагог – психолог, учитель – логопед, инструктор по физ. культуре, музыкальный руководитель), дети и их родители. Педагогический коллектив реализует образовательный процесс по основной образовательной программе ДО «От рождения до школы», под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
 В целях комплексного решения речевых задач дошкольников используются методические рекомендации Комаровой, В.В. Гербовой, О.С. Ушаковой. На занятиях по ИЗО используются технология разработанная кандидатом педагогических наук М.М. Байрамбекова, а также Комаровой. 
Работа коллектива детского сада была направлена в 2017-2018 учебном году на решение следующих задач:
1. Обогащение содержания работы по региональному компоненту.
2. Совершенствование условий, способствующих развитию игровой деятельности в соответствии с ФГОС.
Основные цели: повышение профессиональной компетентности педагогов, научное обеспечение, подготовка и переподготовка кадров, формирование образовательной среды.
Для выполнения поставленных задач проведены мероприятия, направленные на повышение квалификации педагогических кадров.
- Педагогические советы: «Организация работы педагогов по региональному компоненту»; «Организацитя и руководство игровой деятельностью детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО»
- Тематический контроль.
- Представление опыта работы педагогов старшей группы по организации работы по региональному компоненту.
- Открытый просмотр педагогического процесса по региональному компоненту: Рисование – старшая группа, воспитатель – Магомедова Х.Г.; Лепка – средняя группа, воспитатель – Амаева М.П.; Аппликация – разновозрастная группа, воспитатель – Магомедханова Р.Б.. 
- Консультации.
- Оперативный контроль - выполнение работы по годовым задачам за первое и второе полугодия.
- Тематические недели.
- Родительские собрания.
В начале  года медицинской сестрой вместе с педагогами ДОУ проводится обследование физического здоровья детей. Учитывая индивидуальные особенности состояния здоровья детей, перенесенные инфекционные заболевания, эмоциональный настрой, дети в группах делятся на подгруппы и намечаются пути их оздоровления.                                    
V. Результаты участия в конкурсах различных уровней.
Результаты участия МКДОУ «Детский сад «Чебурашка» в районных и республиканских мероприятиях в 2017- 2018 учебном году:
· Команда работников детского сада заняла на районном конкурсе игр КВН 3 место.
· Детский сад принял участие в смотре - конкурсе «Лучшая территория детского сада».
· Воспитательнице ДОУ Сайдулаевой К.М. присвоено почетное звание «Почетный работник сферы образования РФ».
· Воспитатели старшей группы приняли участие в Республиканском конкурсе педагогов дошкольного образования «Лучшая группа по созданию развивающей предметно – пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО», в котором были награждены Сертификатом.
· Воспитанники старшей группы под руководством воспитателей Абдусамадовой З.Ю., Магомедовой Х.Г., Темиргишиевой М.Г. и музыкального руководителя Юнусовой С.К., приняли участие в районном фестивале – конкурсе десткого творчества «Радуга талантов». На фестивале «Радуга талантов» в номинациях: «Хореография» заняли 1 место, «Музыкальное исполнительство» - 2 место, «Оригинальный жанр» - 3 место.
· Воспитанница старшей группы приняла участие в районном конкурсе детского рисунка «Мечты Детства».
· Воспитатель старшей группы Магомедова Х.Г. приняла участие на районном этапе конкурса «Воспитатель года».
· Старший воспитатель приняла участие в первом Республиканском конкурсе лучших методических служб и объединений «Лучшая методическая служба - 2018», где заняла 1 место.
· Старший воспитатель приняла участие во Всероссийской научно – практической конференции «Содержание дошкольного образования: проблемы, поиски, достижения» по вопросу «роль регионального компонента в рамках реализации ФГОС ДО»
· На базе ДОУ прошел районный МО инструкторов по физической культуре.
· Инструктор по физической культуре с командой  «Дружба»  приняла участие в конкурсе         «Олимпийские игры детства», где воспитанник занял 1 место по сбиванию кеглей.
· Заведующая ДОУ, также весь педагогический персонал принимали участие во всех районных МО по разработанному плану работы РУО на 2017-2018 учебный год, согласованный с начальником ИМЦ и утвержденный начальником РУО Магомаевым М.И., некоторые работники принимали участие также и в республиканских семинарах – практикумах.
· Семерым воспитателям присвоена первая квалификационная категория.
· 

VІ. Педагогические кадры
Педагогическую деятельность осуществляет 20 педагогов: 14 воспитателей, 1 педагог - психолог, 1 инструктор по физической культуре, 1 музыкальный руководитель, 1 хореограф (ПДО), 1 учитель – логопед, 1 старший воспитатель. Из них 12 (60%) педагогов с высшим образованием, 8 (40%) педагогов со средним специальным образованием.
Сведения о квалификационном уровне педагогов в динамике
	Период
	Количественный состав педагогов
	Квалификационный уровень

	
	
	Высшая 
	Первая 
	Соответствие зан. должн.

	2015 - 2016
	20
	1 (5%)
	1 (5%)
	18 (90%)

	2016 – 2017
	20
	0
	0
	20 (100%)

	2017 - 2018
	20
	0
	7 (35%)
	13 (65%)

	
	

	
	


В 2017 – 2018 уч.г. аттестацию на первую категорию прошли 7 педагогов. По диграмме заметна положительная динамика повышения квалификационного уровня педагогов. В 2018 – 2019 уч.г. аттестацию планируют пройти еще 6 педагогов.
VІІ. Материально – техническое оснащение.
Информация о материально - техническом обеспечении образовательной деятельности
В ДОУ функционируют следующие помещения:
· кабинет заведующего;
· медицинский кабинет;
· музыкально-физкультурный зал;
· пищеблок;
· прачечная.              
Все помещения оборудованы в соответствии с их функциональным назначением и соблюдением санитарно – гигиенических требований.  В ДОУ соблюдается санитарно – гигиенический режим. Ведётся постоянный контроль за выполнением графика генеральных уборок и соблюдением санитарно – гигиенических норм на группах, наличием моющих средств для мытья посуды, стирки белья.
Групповые помещения ДОУ имеют отдельные спальни, санузел. Образовательная предметно-развивающая среда в группах организована в соответствии с ФГОС ДО с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Материально-техническое обеспечение воспитательно - образовательного процесса по освоению основной общеобразовательной программы дошкольного образования ориентировано на использование адекватных возрасту форм работы с детьми, организацию разнообразной детской деятельности, эффективную и безопасную организацию совместной деятельности педагогов и детей и самостоятельной деятельности детей.
В каждой возрастной группе созданы Центры деятельности:
· «Центр познавательно-исследовательской деятельности»,
· «Центр сюжетно–ролевой игры»,
· «Центр книги»
· «Центр конструирование»
· «Центр трудовой деятельности»
· «Центр музыкально-художественного творчества»
· «Центр развивающих игр»
· «Центр искусства»
· «Центр двигательной активности»
· «Информационное поле»
В процессе образовательной деятельности используются печатные пособия,  разработанные в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
Для обеспечения физической активности детей в помещениях ДОУ музыкальный зал  совмещается со спортивным,  имеется необходимое стандартное физкультурное оборудование:
· гимнастические лестницы,
· скамейки,
· резиновые и надувные мячи,
· обручи,
· скакалки,
· спортивный уголок (шведская стенка, кольца, канат, веревочная лестница)
· гимнастические палки.

VІІІ. Перспективы и план развития.
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